

# 安庆石化大宗一般工业固废综合利用率达100% 激活“无废细胞” 打造“无废城市”



本报讯 7月19日上午，安庆石化公司安环部工作人员对今年新安装的脱硫残渣处理设施“板框压滤机”进行日常检查，确保机器高效运转。“通过这台机器可对烟气脱硫设施产生的残渣进行脱水处理，而后再进行综合利用，从而减少危险废物产生量，助力安庆‘无废城市’建设。”该公司环保管理工程师李院松说。

当天上午，安置在烟气脱硫塔附近的板框压滤机处于待作业状态，工作人员对其进行了详细的检查。据李院松介绍，板框压滤机实施周期性作业，等烟气脱硫塔内浆液浓度达到一定数值后，加上絮凝剂沉淀成残渣，再利用板框压滤机对其进行脱水处理，可将残渣含水量降低30%-50%，公司年减少产生危险废物200-300吨。

在该公司危废仓库1号库房里，数袋危险废物整齐排列，等待转运，其

中就经板框压滤机脱水处理后收集的脱硫残渣。为确保危废仓库安全运转，安庆石化公司加强设施建设和内部管理，库房实行双人双锁，每人分别负责管理一把库房钥匙；库房内外安装监控探头，全天24小时无死角监控危废进入库全过程；针对危废可能含有的挥发性气体，专门设置了废气收集和处置设施；库房内设置有危废渗滤液收集槽，汇总到渗滤液贮存池后，再用槽罐车拉至污水处理厂进行处理；还设置了可燃性、有毒有害气体的报警仪，达到一定浓度自动报警……

“在统筹做好苯乙烯焦油、废矿物油、废碳泥等固体废物厂内综合利用的同时，还将粉煤灰、炉渣、脱硫石膏等大宗一般工业固体废物全部选择资源综合利用单位进行处置利用，危险废物优先选择综合利用和水泥生产协同处置单位，最大化减少焚烧或填

埋，降低固体废物处置环节环境风险。截至目前，公司大宗一般工业固废综合利用率达100%，危险废物综合利用率82.9%。”李院松表示。

安庆石化公司是安徽省最大的石化产品生产基地，今年以来，作为安庆“无废城市”建设103个“无废细胞”之一，该公司全面开展“无废企业”创建，制定了创建实施方案，明确了44项具体任务，全力推进“无废企业”创建各项工作有效实施，协同推进地方经济高质量发展和生态环境高水平保护。

据悉，自今年初以来，我市稳步推进全市“无废城市”建设，重点推动实施46个项目，总投资约63.55亿元，包括回收拆解报废机动车项目、望江县全域垃圾分类和收集项目、桐城市建筑垃圾垃圾处理厂项目等。6月份，我市全面启动“无废细胞”创建工作，通过推进工业、农业、生活、建筑等各领域“无废细胞”建设，形成多场景固体废物管理模式和以点带面“绿色”示范效应，初步建设13种共103个“无废细胞”，包括10个“无

废工厂/企业”、17个“无废乡村”、10个“无废小区”等。

(全媒体记者 白萍 通讯员 赵君)

## ■ 新闻延伸

“无废城市”中的“废”主要指固体废物，分为一般工业固体废物、危险废物、医疗废物、生活垃圾、建筑垃圾、农业固体废物等。

“无废城市”是一种先进的城市管理理念，“无废”并不是没有固体废物产生，也不意味着固体废物能完全资源化利用，而是通过推动形成绿色发展生产和生活方式，持续推进固体废物源头减量和资源化利用，最大限度减少填埋处置，将固体废物对环境的影响降至最低的城市发展模式。

“无废细胞”是创建“无废城市”的重要载体，是指采取有效技术手段和管理措施，推广绿色生产生活方式，培育固体废物减量化、资源化和无害化的各类生产生活单元，包括工厂、学校、小区、公园、商超、机关、医院、园区等。

# 安徽省集采降价药品落地安庆 涉及55个品种 年节约费用约826万元

本报讯 7月20日起，安徽省组织的化药、生物制剂和中成药集采中选结果落地安庆，共有55个品种，166个品规，采购周期2年，平均降幅45%左右。据统计，我市有151家公立医疗机构参与报量，按照我市首年合同量测算，年节约费用约826万元。

本次落地集采药品主要有治疗胃肠道疾病、心脑血管疾病、感染性疾病等常见病、慢性病用药。其中，曾经“一药难求”的生物制剂静注人免疫球蛋白(pH4)、狂犬病人免疫球蛋白注射液也在中选范围。生物制剂因受限于生产原材料

的特殊性质，产量有限，纳入集采后，有效稳定市场预期，在降低药品费用同时保障药品及时供应。狂犬病人免疫球蛋白注射液，集采前同厂家同规格价格为148元/支，集采后降至58.8元/支，我市合同量为6062支。

截至目前，在安庆市落地执行的各类集采药品品种已达790种。下一步，市医疗保障局将持续做好集采药品采购使用监测、基金预付、协调保障等工作，让更多改革红利惠及参保群众。

(全媒体记者 雷琳琳 实习生 喻颖 通讯员 孙德福)

# 推进“客货邮”融合发展 桐城跑出城乡物流 “双向奔赴”加速度

本报讯 今年以来，桐城市加快完善三级农村寄递物流配送体系建设，不断夯实交通运输基础设施建设，打通“农产品上行”和“工业品下行”最后一公里，带动城乡商品互流互通，推动客运、快递等多层次深度融合，提高农村物流服务水平助力乡村经济发展。

完善市镇村三级物流基础设施。农村客货邮融合发展是统筹解决好乡村群众幸福出行、物流配送、邮政寄递三个“最后一公里”问题的有效途径，通过“邮快合作”“交快合作”“快快合作”方式，快递进村已覆盖全市各村网点，覆盖率达100%。目前，桐城市已建成快递村级综合服务站点176个，村级站点覆盖195个行政村，邮快合作点45个，民营快递“驻村设点”117个。

健全市镇村三级物流配送体系。利用现有农村客运班线(公

交)车辆，发展农村物流“班线货运”、预约响应等多样化补充运营模式，开展“定时、定点、定线”带货服务，实现农村配送物品同车、同配。目前，物流节点实现干线运输与市域内分拨配送有效衔接，形成客货邮专线3条，客运车辆220辆，公交化运营的农村客车120辆，37台车辆参与农村物流配送。

强化市镇村三级物流信息支撑。加快推动物流、邮政快递、农村客运等平台信息融合，不断提升信息化、智能化、自动化服务水平。完成相关物流公司变更许可和场地搬迁及分拣设备智能化改造，促成了邮政速递和百胜极兔共配分拣到村。目前，桐城市共有2个寄递物流共配中心，共配中心最大分拣能力为每小时1.2万件，日均处理最大峰值为18万件，拥有智能分拣生产线5条，快递进村日均量1.4万件。

(通讯员 胡林枫)

# 书香之中 觅清凉

7月22日，市民们在人民路一家书店内阅读。持续高温天气，不少市民走进书店，在舒适凉爽的环境里读书、学习，享受阅读的乐趣。

全媒体记者 徐火炬 摄



# 宜戏之城 流光溢彩

(上接第一版)

“学校自然和人文条件都非常好，也培养出了很多戏曲人才。”学戏29年，从事戏曲教育11年的北京戏曲艺术职业学院教师王文端说。王文端的学生杨辰赞此次带来的表演是京剧经典剧目《击鼓骂曹》选段。

戏曲表演专业是安徽黄梅戏艺术职业学院的核心专业和特色专业，以培养黄梅戏表演人才为主，并向多种办学拓展，近几年陆续开办了庐剧、花鼓戏、岳西高腔等专业。“梅花奖”得主赵媛媛、周源源、王琴、吴美莲等均毕业于此。“希望能为黄梅戏培养更多优秀的新血液，促进黄梅戏的传承与发展。”从演员转身成为教育工作者的安徽黄梅戏艺术职业学院教师吴金鹏说。

不仅在剧院、院团、学校，在安庆的大街小巷、公园广场，随处可见黄梅戏的“身影”。“来到安庆才切身感受到黄梅戏是扎根在安庆人生活中的艺术。”第一次参加全国小梅花专业组终审的粤剧小演员吴峻帆说。

今年是中国戏剧家协会副主席冯玉萍第三次到安庆来，她说：“安庆堪称艺术家的摇篮，大家都感受到了安庆浓厚的戏曲氛围。不同剧种汇集于此，丰富了安庆的戏曲文化和群众文化生活，也让安庆以及黄梅戏被更多人所知所爱。通过此次演出，可见安庆戏曲文化的传承与发展，一定是可期的。”

平。前27届活动中，安庆共有54位青少年先后获得“小梅花”称号。我市戏曲人才培养和戏曲艺术普及推广的实绩，由此可见一斑。

“获得‘小梅花’称号很不容易，也很荣幸。这激励我在戏曲学习的道路上不断深耕，成长为一名成熟的优秀黄梅戏演员，为黄梅戏的发展贡献自己的一份力量。”程雪恩说。

“‘小梅花’是小戏曲演员的一个终身荣誉，也是这个年龄段的最高荣誉。”黑龙江省龙江剧艺术中心主任吕冰峰说，黄梅戏用安庆方言演唱，在安庆具有深厚的群众基础和群众市场。近几年，可以看到黄梅戏在安庆的发展越来越好，好戏、好角层出不穷，发展呈现出良好态势。终审中看到安庆选手的表演，基本功扎实，可见安庆对黄梅戏发展的重视。

在安庆，戏曲的发展并不局限于黄梅戏。今年，我市国家级非遗文南词第一次进入“小梅花”专业组终审。来自宿松县黄梅戏剧院的朱凌燕在终审中表演文南词《玉簪记·陈姑追舟》，国家一级演员、江苏省苏州昆剧院副院长王芳在点评时表示，“演员声音条件很好，表演很成熟，端庄大气，整体能稳得住。”

7月22日晚的佩花晚会后，剧院外，来自江苏的观众申一帆录下了一段自己表演黄梅戏的视频以作纪念。“经常到安庆来听黄梅戏，韩再芬、夏圆圆、熊东旭都是我非常喜欢安庆的黄梅戏演员。”她说，在安庆不仅有好听的传统剧目，更有很多优秀的创新黄梅戏。因为听黄梅戏，来安庆旅游已经有20余次了，“经常在朋友面前唱两句，拉着她们一起来安庆听戏曲，看风景。”

在安庆，黄梅戏的“身影”不仅在传唱中，戏曲艺术的衍生，同样精彩绝伦。再芬公馆以黄梅戏《小辞店》为主题开办“黄梅戏咖啡馆”；倒扒狮街上，融入黄梅戏元素的文创产品客流不断；衍生开发的“女驸马”动漫形象、《女驸马》连

载漫画期刊、《女驸马》联名款风味牛肉佐餐酱等掀起销售热潮……

## 一股交汇四海的豪情

今年是安庆第三年举办“中国少儿戏曲小梅花荟萃”相关活动，这也是第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节的重要内容之一。

连续举办全国性戏曲活动，安庆广邀四海戏曲从业者、爱好者同聚安庆，“白天看景，晚上看戏”，请四海之宾朋“聚进来”，安庆发展戏曲的豪情澎湃。

这几日，安庆的戏曲氛围、城市环境、现代化气息等，给来自全国各地的戏曲从业者留下深刻印象。谈及此，小演员们赞不绝口——“安庆的环境真美，非常喜欢这座城市”“这里的戏曲氛围很浓厚，很高兴能到安庆来”“安庆的观众很热情，城市建设也很好，非常现代化”……

打造“戏剧名城”，安庆的眼光并不仅仅在于“汇聚天下友”，也在于“阔步天下游”。“走出去”，是安庆发展戏曲的壮志豪情。

安庆市坚持守正创新，聚焦打造在全国具有重要影响力的“戏剧名城”，推进黄梅戏“走出去”，全力推动黄梅戏热起来、火起来、潮起来，让黄梅戏发展不断向内根深、向外延伸。

近年来，安庆市组织再芬黄梅剧院、安庆黄梅戏艺术剧院、安庆杂技团和方锦龙团队等，通过线上线下相结合的方式，推动黄梅戏、杂技、音乐等中华文艺精品“走出去”演出。

2019年5月，黄梅戏领军人物韩再芬受邀参加“锦绣江南·美丽中国”——2019年维也纳联合国中文日江南文化专场演出，黄梅戏经典剧目《女驸马》唱响世界音乐之都维也纳；

2019年，安庆市戏剧家协会邀请，安庆市黄梅戏艺术剧院携《玉天仙》《醉郎归》赴韩国参加韩国光州和平艺术节演出，并荣获“最佳剧目奖”“最佳编剧奖”

“最佳演员奖”，其“小剧场”的演出模式被誉为文艺“走出去轻骑兵”；

2023年12月4日晚，黄梅戏《太阳山上》首次进京演出，在北京中国评剧大剧院点燃了首都观众的“红色激情”，12月27日，新创黄梅戏《不朽的骄杨》在北京上演；

2024年4月8日至9日，皖粤两地以戏为媒，联合举办“岭南风 江淮韵——粤皖优秀剧目展演”活动。新创黄梅戏《不朽的骄杨》和黄梅戏经典剧目《女驸马》在广州友谊剧院接连上演，“创新+守正”的两部剧目展现着安庆黄梅戏的传承与发展；

2024年4月13日至14日，九江、安庆文化交流演出活动在九江市举行，“同饮一江水，共叙两地情”，安庆以戏为媒走亲九江。这两晚，新创黄梅大戏《倾宁夫人》和黄梅戏传统剧目《女驸马》好戏连台，演出掌声不断，叫好声不绝；

2024年5月23日，第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳开幕，安庆的4个展位上，黄梅戏元素文创等衍生品吸睛无数，多段黄梅戏表演引人入胜。

2024年7月1日至7月2日，皖湘两省戏曲交流演出活动由安徽省文化和旅游厅、湖南省文化和旅游厅联合开展，黄梅戏《不朽的骄杨》《女驸马》登陆湖南大剧院；

……

如今，安庆市正全力以赴担纲“中国黄梅戏发展基地”的责任，着力打造全国重要的戏剧演出集聚地，努力创建国家级戏剧文化生态保护区，在戏曲阵地和人才建设上持续发力，举办好中国(安庆)黄梅戏艺术节、“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动，打造好黄梅戏展演千万方工程，让有戏安庆好戏连台，持续推动黄梅戏“走出去”，促进戏曲事业创新性转化、创造性发展，为安徽文化强省建设作出安庆的更大贡献。

全媒体记者 管炜

# “益心为公”护好群众“头顶上的安全”

本报讯 7月21日，记者在大观区北正街社区看到，此前市民反映的两段存在安全隐患的围墙正在砌墙，预计本月底前完工。

不久前，大观区人民检察院在“益心为公”志愿者平台上接到问题线索，反映北正街社区两段围墙墙皮空鼓、脱落，给周边通行的行人、车辆造成安全隐患。

该院检察干警摸排调查后发现，两段围墙均位于居民区，墙内树木无人管理，枝丫长期积压压垮围墙向外发生倾斜，加之电线悬挂、缠绕在墙体，墙体表面水泥层大量空鼓、脱落，砖块松动，有随时坠落危险，围墙周围未设置防护措施。

该院迅速向有关职能部门制发

检察建议，建议及时采取防护措施，并督促围墙管理人、所有人尽快制定修缮方案并组织施工。检察建议制发后，该院还组织召开磋商会，与职能部门、所有人代表就问题现状、如何整改及施工方案等展开讨论，推动围墙修缮工作有序开展。该院还将开展公益诉讼“回头看”，使监督更具刚性，让公益落到实处，保障群众“头顶上的安全”。

近年来，大观区人民检察院聚焦事关民生民利的突出问题，立足检察公益诉讼职能，督促职能部门依法履职，深入推动人民群众关心关注问题的系统治理。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 余夏)

# 建设更高水平法治安庆平安安庆

# 大暑发威 局地超40℃ 本周末受台风影响将降温

本报讯 7月23日10时，安庆市气象台继续发布高温橙色预警，24小时内，城区多地最高气温超过37℃，局部地区超过40℃，提醒市民减少户外活动，注意防暑降温。

7月中旬以来，高温持续霸屏，随着副热带高压加强北抬，引导暖湿气流一路北上，高温高湿的天气将笼罩中东部大部。不仅白天热，早晚也“蒸煮”不停，长江中下游沿线部分地区甚至达到30℃以上，暑热24小时连轴转。对南方来说，大暑期间的暑热往往是一场台风雨才能缓解。后续台风“格美”可能会来缓解暑热，还需继续关注台风登陆后的变化。

今天的安庆依旧“火力”大开，暑热持续，白天最高气温37℃左右。25日至28日受台风“格美”影响，安徽省有一次降水过程，其中26日大别山区和沿江江南部分地区大雨到暴雨，局部大暴雨。受台

风外围影响，26-27日安庆的晴热高温天气得到暂时缓解。

夏天出汗多，身体损耗大，而营养、睡眠不足，损大于补。因此，中青年人要防过劳症。保证睡眠防缺觉，以每天6-8小时的睡眠为宜。饮食营养不可少，加班时可适当吃些夜宵，如酸奶、面包、绿豆粥等，补充营养又消暑降温。少开车多走路，防止车内通风较差，造成机体缺氧，甚至突发心脑血管疾病。暑伏天是皮肤病的高发季，这与出汗增多和高湿易滋生细菌等诱因密切相关。因此，日常要勤洗、勤换贴身衣物，不可久穿湿衣，避免汗疹、荨麻疹、痱子、过敏性皮炎、痒疹等疾病的发作。

今明两天安庆的具体天气情况为：7月24日晴天，27-38℃。7月25日多云转阴，27-35℃。

(全媒体记者 刘惠子)